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市のラジオ広報番組「元気はつらつ稚内」は、FMわっかない（76.1MHz）で毎週金曜日、午後2時から放送中！ 

市民意識調査の結果を報告いたします 市民意識調査の結果を報告いたします 
　市では、新しい総合計画の策定にあたり、平成19年10月から11月にかけて市民の皆さん2000人を対象とした「市民意識調査（アンケート調 
査）」を行いました。2月号でも一部お伝えしましたが、この調査結果がまとまりましたので、詳しくお伝えいたします。 
　なお、さらに詳細な調査結果は、「稚内市市民意識調査報告書」としてまとめております。市ホームページ上、政策経営室（市役所3階）でご 
覧になれます。 

調査目的 市民の皆さんが市政に対して、どのような意識を持ち、どう評価 
しているのか、また、まちの将来に対して何を望んでいるのか等 
を把握し、新しい総合計画策定の基礎資料とするため 

設問項目 大きく2つの項目で構成 
①これまでの市政の施策を受け、稚内市は市民からどう評価され 
　ているか 
　⇒主に評価を受け、これまでの施策の継続や見直し等の判断を 
　　する材料として活用 
②今後のまちづくりや行政施策に対する要望 
　⇒主に市民のニーズに対応した、今後の新しい施策を検討する 
　　材料として活用 

【性　別】 【年齢構成】 【家族の人数】 

男性 
363人 
47％ 

女性 
405人 
53％ 

男性 
363人 
47％ 

女性 
405人 
53％ 

無回答1人 
0％ 

18～29歳 
7.0％ 
18～29歳 
7.0％ 

30歳代 
14.4％ 
30歳代 
14.4％ 

1人 
14.6％ 

2人 
37.8％ 

3人 
22.6％ 

4人 
14.0％ 

1人 
14.6％ 

2人 
37.8％ 

3人 
22.6％ 

4人 
14.0％ 

5人　6.8％ 

6人以上 
2.9％ 無回答1.3％ 

70歳代 
13.4％ 

40歳代 
16.9％ 

50歳代 
21.6％ 

60歳代 
21.1％ 

70歳代 
13.4％ 

80歳以上 
5.6％ 

40歳代 
16.9％ 

50歳代 
21.6％ 

60歳代 
21.1％ 

市民意識調査（アンケート調査）の目的 子育て支援について何に力を入れるべきか 

回答者プロフィール 

わからない 
12.6％ 

無回答1人 
1.3％ 

定住意向について（将来も引き続き稚内に住みたいかどうか） 

稚内市の魅力について 

18～29歳 
30歳代 
40歳代 
50歳代 
60歳代 
70歳代 
80歳以上 

魅
力
に
感
じ
て
い
る 

　
　
　
　
　
　
　

と
こ
ろ 

魅
力
が
低
い
と
こ
ろ 

自然が豊かである 
自然が豊かである 
自然が豊かである 
自然が豊かである 
道路が整備されている 
道路が整備されている 
道路が整備されている 

新鮮な食材が豊富である 
新鮮な食材が豊富である 
新鮮な食材が豊富である 
道路が整備されている 
自然が豊かである 
自然が豊かである 
自然が豊かである 

安心して暮らせるまちである 
道路が整備されている 
道路が整備されている 
新鮮な食材が豊富である 
新鮮な食材が豊富である 
新鮮な食材が豊富である 
新鮮な食材が豊富である 

１　位 ２　位 ３　位 

現在の行政サービスに対する満足度 

市内における買い物環境の向上について何に力を入れるべきか 

18～29歳 
30歳代 
40歳代 
50歳代 
60歳代 
70歳代 
80歳以上 

満足度が高い項目 
上・下水道の整備 
消防施設や機能の強化 
市民サービスの充実 
図書館機能の充実 

クリーンエネルギーの創出 

 
1位 
2位 
3位 
4位 
5位 

満足度が低い項目 
地域医療体制の整備充実 
市民意見の反映 
商店街の活性化 
雇用労働の安定 

多様な観光資源の開発 

今後優先してほしい項目 
地域医療体制の整備充実 
在宅医療福祉体制の充実 
高齢者医療福祉施設の充実 
雇用労働の安定 

救急救命体制の整備拡充 

若者の遊ぶ場所 
働く場所 
働く場所 
働く場所 
働く場所 
働く場所 
働く場所 

働く場所 
若者の遊ぶ場所 
若者の遊ぶ場所 
若者の遊ぶ場所 
物　　価 
物　　価 

若者の遊ぶ場所 

医　　療 
医　　療 
医　　療 
物　　価 

若者の遊ぶ場所 
若者の遊ぶ場所 
物　　価 

１　位 ２　位 ３　位 

0.0 10.0 20.0 30.0 　　40.0（％） 

0.0 20.0 40.0 60.0 　　80.0（％） 

1位 

2位 

3位 

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

仕事の関係（28.3％） 

既存商店街の活性化（59.7％） 

ＪＲ稚内駅周辺の中央商店街の駐車場の整備（47.2％） 

郊外幹線道路沿道への新たな大型店の立地（31.3％） 

【できれば転出したい・転出する予定がある理由】 

生活の利便性を求めて（26.5％） 

充実した医療を求めて（25.2％） 

子どものそばに住むため（7.0％） 

親などの面倒を見るため（2.6％） 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

子育てと仕事が両立できる環境づくり（52.9％） 

経済的支援の充実（31.6％） 

地域で助け合う仕組みづくり（27.3％） 

一時保育や休日保育などサービスの多様化（27.0％） 

乳幼児保育の環境整備（25.7％） 

小中学校の教育で子どもたちに身につけさせたいこと 

60.0

0.0

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

あいさつや礼儀など、社会生活を送る上で必要な態度・習慣（69.7％） 

友だちをつくることや他人とのコミュニケーション能力（41.6％） 

読み・書き・計算などの基礎学力（38.6％） 

自分の進路・将来を自分で考えることのできる力（28.1％） 

たくましく生きるための健康や体力（24.8％） 

20.0 40.0 60.0 80.0 
（％） 

観光振興のために何に力を入れるべきか 

0.0

1位 

2位 

3位 

地元食材を使った独自の食文化（38.5％） 

地域のまつりや集客イベントの向上（36.7％） 

通年観光促進に向けた冬季観光資源の開発（33.2％） 

20.0 40.0 60.0 80.0 
（％） 

健康づくりや医療のために何に力を入れるべきか 

0.0

1位 

2位 

3位 

病院や診療所の充実（55.3％） 

夜間・休日の医療体制の整備（30.3％） 

健診の充実など、病気の早期発見・早期治療（28.0％） 

20.0 40.0 60.0 80.0 
（％） 

環境対策のために何に力を入れるべきか 

0.0

1位 

2位 

3位 

ごみの減量化・リサイクル化の推進（49.7％） 

省エネ対策・自然エネルギーの活用促進（38.0％） 

廃棄物の不法投棄防止・適正処理（29.6％） 

20.0 40.0 60.0 80.0 
（％） 

防災対策として、何に力を入れるべきか 

0.0

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

災害時の情報伝達体制の充実（37.2％） 

水道・下水道・ガス・電気などのライフラインの耐震化（35.2％） 

災害時における食料や飲料水を確保するための備蓄倉庫の整備（30.8％） 

避難経路や避難場所の確保（29.8％） 

防災訓練の実施や広報活動などによる、市民の防災意識の向上促進（11.4％） 

10 20 30 40 
（％） 

ずっと 
住み続ける 
つもり 
28.6％ 

できれば 
住み続けたい 
27.6％ 

できれば 
転出したい 
21.2％ 

転出する 
予定がある 
8.7％ 

ずっと 
住み続ける 
つもり 
28.6％ 

できれば 
住み続けたい 
27.6％ 

できれば 
転出したい 
21.2％ 

転出する 
予定がある 
8.7％ 


